



© Н.Н.РЫЖМАН, В.И.СКРАБОВСКИЙ, 2016
УДК [61:355](063)

Итоги лечебно-диагностической работы клинической базы Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова за 2015 г. в условиях этапа реконструкции

*РЫЖМАН Н.Н., кандидат медицинских наук, полковник медицинской службы (konfmma@mail.ru)
СКРАБОВСКИЙ В.И., подполковник медицинской службы*

Военно-медицинская академия им. С.М.Кирова, Санкт-Петербург

Представлен отчет о сборе медицинского состава Военно-медицинской академии с участием руководителей ряда центральных военно-медицинских организаций МО РФ. Целями сбора являлись подведение итогов лечебно-диагностической работы клиник и клинических подразделений ВМедА за 2015 г., обсуждение проблемных вопросов и перспектив развития лечебно-диагностического процесса, постановка задач по совершенствованию лечебно-диагностической работы на 2016 г.

Ключевые слова: Военно-медицинская академия, медицинская служба округов и флотов Вооруженных Сил РФ, инновационные методы лечения.

Ryzhman N.N., Skrabovskii V.I. – Results of diagnostic and treatment work of the clinical base of the S.M.Kirov Military-medical academy for 2015 under condition of reconstruction. A report on the meeting of medical staff of the S.M.Kirov Military Medical Academy with the heads of several central military medical institutions of the Ministry of Defence of the Russian Federation is a base material of the article. The aims of the meeting were the summing up the results of a diagnostic and treatment work at clinics and clinical units of the MMA for 2015, problems and prospects of diagnostic and treatment development discussion, setting goal for improving treatment and diagnostic work in 2016.

Key words: Military Medical Academy, medical service districts and fleets of the Russian Armed Forces, innovative therapies.

Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова **3 марта 2016 г.** под руководством начальника 1 управления – заместителя начальника Главного военно-медицинского управления МО РФ генерал-майора медицинской службы К.Э.Кувшинова прошел сбор медицинского состава ВМедА с участием ряда руководителей центральных военно-медицинских организаций, начальников лечебно-профилактических отделов медицинской службы округов и флотов, начальников медицинской службы видов и родов ВС РФ, начальников клинических кафедр и подразделений, профессорско-преподавательского и врачебного состава академии, старших медицинских сестер клинических кафедр и подразделений, слушателей факультета руководящего медицинского состава ВМедА.

Основными целями сбора являлись подведение итогов лечебно-диагностической ра-

боты клиник и клинических подразделений Военно-медицинской академии за 2015 г. в условиях этапа реконструкции, обсуждение проблемных вопросов и перспектив развития лечебно-диагностического процесса, постановка задач по совершенствованию лечебно-диагностической работы академии на 2016 г.

Сбор открыл генерал-майор медицинской службы **К.Э.Кувшинов**, который довел до личного состава академии требования начальника Главного военно-медицинского управления МО РФ о порядке организации работы военно-медицинских организаций, методике подведения итогов лечебной деятельности, использовании в докладах фото- и видеоматериалов, опыте внедрения инновационных технологий.

Начальник Военно-медицинской академии генерал-майор медицинской службы **А.Н.Бельских** приветствовал участников сбора, определил его цели и задачи, поблагодарил



ХРОНИКА

медицинские коллектизы клинической базы за самоотверженный труд, выполнение государственного задания 2015 г., достойные статистические показатели деятельности.

С основным докладом по итогам лечебно-диагностической работы клиник и клинических подразделений в 2015 г. и задачам на 2016 г. выступил заместитель начальника ВМедА по клинической работе полковник медицинской службы **Н.Н.Рыжман**. Он провел анализ результатов лечебно-диагностической и экспертной работы с представлением статистических

и финансово-экономических показателей, привел примеры спасения жизни и сохранения здоровья военнослужащих, поступивших на лечение из окружей и флотов, представил инновационные методы хирургического и терапевтического лечения. В конце выступления был показан фильм по промежуточным итогам реконструкции клинической базы академии: в 2015 г. сданы и приступили к работе клиника госпитальной терапии, приемно-диагностическое отделение клиники военно-полевой хирургии, объединенный операционный блок клиник факультетской хирургии и нейрохирургии, оснащенные новейшим высокотехнологичным оборудованием, средствами обмена информацией и информационными технологиями. По состоянию на конец февраля 2016 г. практически завершено строительство здания многопрофильной клиники.

Главный хирург академии генерал-майор медицинской службы **Б.Н.Котив** и главный терапевт академии полковник медицинской службы **Ю.Ш.Халимов** в своих докладах ознакомили присутствующих с особенностями работы клиник хирургического и терапевтического профиля ВМедА в условиях реконструкции клинической базы и перспективаами их развития.

Помощник начальника академии по службе войск и безопасности военной службы – начальник строевого отдела довел до присутствующих приказ начальника ВМедА



Осмотр экспонатов выставки. Слева направо: начальник 1 управления – заместитель начальника ГВМУ МО РФ генерал-майор медицинской службы К.Э.Кувшинов, начальник Военно-медицинской академии генерал-майор медицинской службы А.Н.Бельских, заместитель начальника Военно-медицинской академии по учебной и научной работе генерал-майор медицинской службы Б.Н.Котив

по итогам конкурса на лучшую клинику и клиническое подразделение академии в 2015 г. Начальник академии наградил победителей вымпелами, более 60 сотрудников были награждены почетными грамотами и ценностными подарками.

Выступления главных медицинских специалистов академии во второй части сбора были посвящены анализу деятельности по направлениям в условиях проводимой реконструкции клинической базы и перспективам работы в связи со строительством многопрофильной клиники, дальнейшему развитию системы оказания амбулаторно-поликлинической и консультативно-диагностической помощи, клинико-экспертной работы и вопросам совершенствования автоматизации системы ведения медицинской документации.

Подводя итоги сбора, заместитель начальника ВМедА по клинической работе отметил, что в 2015 г. клиническая база академии в условиях ее реконструкции максимально сохранила достигнутый ранее уровень оказания медицинской помощи, выполнила в полном объеме государственное задание в части лечебно-диагностической работы и обязательства по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи. Удалось достичь установленных целевых показателей, продолжая оказывать методическую и практическую помощь медицинским службам округов, госпиталям и воинским частям.